7. nyelvi feladatsor javitokulcs
Sz6lasok, kozmondasok
1. a) A beirt sz6: konydkén A megfelelS betljel: B

b) A beirt szé: ujjat A megfelel6 betdjel: C A beirt sz6 csak akkor fogadhatd el, ha helyesirasa is
hibatlan. c) A beirt szd: foga A megfelel6 betdjel: A

A megoldasok csak akkor fogadhatdk el, ha a helyes valasz mellett nem szerepel helytelen. A pont
akkor adhaté meg, ha a valasz mindkét eleme helyes, és a beirt sz6 toldalékoldsa hibatlan.

2.a)B,1 b)D,H c)C, E A pontok csak akkor adhatdék meg, ha mindkét valaszelem helyes, és nem
szerepel mellette helytelen.

3. a) Ami a szivén, az a szajan. D, F b) Megalszik a tej a szdjaban. C, G c) A fogdhoz veri a garast. B, H
A pont csak akkor adhaté meg, ha mindkét valaszelem helyes. A megolddsok csak akkor fogadhaték
el, ha a helyes valaszok mellett nem szerepel helytelen.

4. a) elkaldi vagy kidobja vagy kirakja vagy kitessékeli vagy elzavarja vagy kirdgja b) elmegy vagy
elkoltozik vagy tovabball vagy odébball vagy felszedel6zkédik c) ragalmazza vagy megszdlja vagy
elitéli vagy szidja A valaszok akkor is elfogadhatdk, ha a tanuld az igéket nem a fent megadott
alakban irta. Elfogadhaté tehat pl. vagy az elment vagy elitél szdalak. Csak az egyszavas valaszok
fogadhatok el.

5. Harom helyes vdlasz az aldbbiak kozil: Akinek nem inge, ne vegye magdra. Ki kordn kel, aranyat lel.
Tobb (a) nap, mint kolbdasz. Sepriinek ajtd mogott (a) helye. Két dudas nem fér meg egy csardaban.
Aki mdsnak vermet as, maga esik bele.

A valaszok akkor is elfogadhatdk, ha a szérend vagy a széhaszndlat variansnak tekinthetd. Pl.: Nem
fér meg két dudds egy csdrdaban. vagy Aki koran kel, aranyat lel. Csak teljes valasz fogadhaté el,
kézmondasrészlet nem. (Tehat nem jé valasz példaul: Két dudas nem fér meg.)

Minden mas valasz csak akkor fogadhatd el, ha annak megléte egynyelvl szotarral igazolhatd.
Amennyiben a tanuld haromnal tobb megoldast irt, a helytelen valaszok szamat le kell vonni az elért
pontszambdl, de 0-ndl kevesebb pont nem adhaté.

6. a) Jobb ma egy veréb, mint holnap egy tizok. b) Lassu viz partot mos. ¢) Az alma nem esik messze
a fajatol.

A vélaszok akkor is elfogadhatdk, ha a szérend vagy a széhasznalat varidnsnak tekinthetd. Pl.: Nem
esik messze az alma a fajatdl. Minden mas vélasz csak akkor fogadhaté el, ha a k6zmondas megléte
egynyelvl szotarral igazolhato.

7. Evagy 5. vagy 5 vagy a megfelel6 sz6las beirdsa vagy egyértelmd jelolése.
D vagy 4. vagy 4 vagy a megfelel6 sz6las beirdsa vagy egyértelm( jelolése.

B vagy 2. vagy 2 vagy a megfelel6 sz6las beirdsa vagy egyértelm( jeldlése. Minden helyes vélasz 1
pont.

8. (indba) szall a batorsaga =C
(arcizma) se(m) randul vagy se(m) rezdiil = A

feni (a fogat valamire) =D



(a haja szala) se(m) gorbiil = B

Minden helyesen kit6ltott kifejezés a megfelel§ betljellel 1 pont. Ha csak a kiegészités vagy a betdijel
helyes, a valasz nem fogadhaté el. A kiegészitések csak akkor fogadhatdk el, ha a helyes valaszok
mellett nincs helytelen. A valaszok akkor is elfogadhatdk, ha a tanuld az igéket nem szétari
alakjukban adja meg (tehat mas id6ben, mddban, szdmban, személyben), de a toldalékolas helyes
(pl.: a haja szala se gorbilt). Minden mas valasz akkor fogadhato el, ha a kifejezés megléte egynyelvi
szétdrral vagy szakirodalommal igazolhaté.

9.a)E b)Dc)B d) A A megoldasok csak akkor fogadhatdk el, ha a helyes megoldas mellett nem
szerepel helytelen.

10.a)5 b)6 c)7 d) 1 e) 2 a)—e) A valasz csak akkor fogadhaté el, ha a helyes megoldas mellett nem
szerepel helytelen.

11. a) jol 4ll (neki) b) megallja (a helyét) c) neki all feljebb d) neki all a vildg vagy neki all a zaszld

e) jotall vagy kiall (valakiért) Egy-egy sorban a valasz csak akkor fogadhatd el, ha minden sz6 a
megfelel6 alakban szerepel.

12. a) nagy k6 esett le a szivérdl b) egy kovet fujnak c) aldhuzva: elaztatnak d) szérendjében vagy
jelentésében e)

A mondat elejére kerilt az a sz, amelyet hangsulyozunk. Mas j6 megfogalmazas is elfogadhatd.



